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******
Naptár - október

A katolikus egyházban október hónapját is az Istenszülő Máriának szentelik.  Idézzük fel  azt,
hogy a Mária-tisztelet igen nagyfokú az örmény egyházban is. Minden örmény templomban az
oltárkép Máriát ábrázolja a gyermek Krisztussal. De hadd idézzünk most az esküvőből, a fiatal
házasok megkoronázásakor mondott áldóimádságból:

Áldjon  meg  titeket  a  Szentséges  Szűz  Mária,  Dávid  utódja,  akitől  született  a  világ
Megváltója, és koronázzanak meg titeket az összes szentek az égben!

Máriát a menny királynéjaként is tiszteljük, ő az első a szentek serege élén. 
dr. Sasvári László

******
A sziget titka VI. rész

Az  üvegkoporsó  néma  párbeszédéből  lassanként  felocsúdva,  a  délutáni  napsugár  újabb
üvegtárlón csillant meg a terem végén. Közelebb lépve ismerősnek tűnt a szemem elé táruló
látvány:  az örmény történelem újabb,  üvegkoporsóba zárt  titka pihent  benne.  Egy gyönyörű,
tűzpiros hüvelybe zárt díszkard. - Csak nem azé az utolsó kilikiai örmény királyé, akinek a teste
a  francia  bencéseknél  pihen?  -  kérdeztem  meglepődve  kísérőnktől,  Fogolyán  Atyától,
emlékeimben kutatva. - Honnét tudja maga mindezt? Kérdez vissza az Atya mosolyogva. 
- Igyekszik az ember! - válaszolom én is elmosolyodva.
Előttem fekszik a tárlóban a „száműzött Arménia” szimbóluma: VI. Lusignan-i Levon, az utolsó
örmény király gyönyörű díszkardja. Mintha csak alig néhány perccel ezelőtt csatolta volna le a
derekáról. Rendkívül élénk meggypiros színű hüvelye a vértanúk liturgikus színében tündököl:
az évszázadok során oly bőven kiontott ártatlan örmény keresztények vére sem festhette volna
pirosabbra! A kard: „ultima ratio regum”, a királyok utolsó érve. „Fevete linguis”, hallgassuk
néma csendben az utolsó örmény király üzenetét, érveit száműzött népe mellett.

Bizánc  az  ezredforduló  után  túljutott  hatalma  csúcspontján.  Az  örmény  eredetű  makedón
dinasztia és a „Bagratuni” dinasztia Arméniában az elmúlt másfélszáz év során számos tanújelét
adta egymás iránti kölcsönös barátságának: Arménia keletről védte Bizáncot az arab invázióval
szemben. Bizánc tekintélye csorbítatlan volt, senki se próbálta megkérdőjelezni hatalmát. Sőt,
1018-ban sikerült évszázadokra eltörölni a föld színéről régi ellenfelét, Bulgáriát is. Ezáltal ismét
az egykori római limesig, a Dunáig sikerült kitolnia a bizánci császárság határait. A külpolitikai
sikerektől  megrészegedett  Bizánc  ekkor  váratlanul  Örményország  ellen  fordult.  A magyar


